

Tiene Director Responsable

Cerro Chato, Marzo 8 de 1933
(Aparece todos los Miércoles)

Redacción y Administración
LUCIANO IFRAN

AÑO 2
Número 78

Tarifa de Suscripción

Año atrasado	\$ 6.00
Año adelantado	\$ 5.00
Semestre	\$ 3.00
Trimestre	\$ 1.50
Mensual	\$ 0.50

Por resolución de la dirección no se devuelven los originales, ni se tiene correspondencia sobre los mismos.

Las colaboraciones serán escritas a máquina y serán publicitadas aquellas que al buen criterio de la dirección crea aceptable.

Todas las colaboraciones vendrán acompañadas de su correspondiente firma o pseudónimo.

El Pueblo Que Diga

Hemos llegado al día de gran expectativa, y el pueblo, siempre incierto y paganini se dará acabada cuenta de los hechos de nuestros patrióticos políticos.

Se ha combatido con tenacidad la cuestión Consejo Nacional y al final de cuentas resulta todo un «camouflage», queriendo hacer pasar al pueblo que luchan ferozmente en provecho de la patria, tratando de evitar nuestro derrumbe y al final de cuentas resulta que tanto Juan como Pedro, se dan el abrazo de fraternales amigos, viendo ahora el arreglo de sus cosas en la Cámara de Diputados, la resolución y motivo de por qué se les asigna la cantidad de \$ 1000 pesos mensuales a los Consejeros.

Veamos ahora lo hablado en la Cámara el viernes 24 del pasado por los diputados allí presentes y las ideas y proposiciones de algunos de ellos.

Se pone a votación el sueldo que percibirán mensualmente los señores Consejeros, empleando en la siguiente forma:

«Se vota negativamente, pues votaron 57 sobre 62, necesitándose 62 votos conformes.

Se rectifica. Negativa, nuevamente.

Ante el resultado, se pide la votación en forma nominal, lo que así se hace, con el siguiente resultado:

por la afirmativa 65 votos, por la negativa 2.

El presidente señor Otamendi fundamental su voto afirmativo expresó que se trataba de un asunto urgente, pese a sus ideas ya conocidas sobre el colegiado y a que considera también que esas asignaciones deben ser rebajadas.

Los señores Navarro, Camps, Salgado y Semino, también de la bancada herrerista, votan por la afirmativa y los señores Haeck y Crespo por la negativa.

En consonancia con esta resolución de la Cámara se pasó a considerar el proyecto venido con sanción del Senado, por el cual se asigna \$ 1000 mensuales.

El socialista señor Troitiño mociona en el sentido de que la partida referenciada sea reducida a \$ 500.

Los señores Navarro y Núñez Ribeiro mocionan fijando el sueldo en la suma de \$ 700.

Dado el punto por suficientemente discutido se acepta la fórmula de los \$ 1000 sancionada por el Senado quedando así sancionado el proyecto.

Manejos dolosos

(- | (-:-))

Se denuncia en la ciudad de Melo, varios comerciantes realizaban manejos dolosos con los bonos de nafta.

Parecen que entregaban mercaderías y hacían figurar como nafta.

«Será solo en Melo que se hace esta maniobra o se habrá extendido en todo el país?

TABLADA

Nómina de hacendados que han concurrido con sus haciendas al Mercado Central

N. Eiraldi: 42 novillos a 85
Francisco Crosa: 53 novillos a 93.

F. Sergio Hnos.: 836 cordeiros.

F. Diaz: 110 corderos con 3040 kilos y 32 terneros a 67 id. 10 terneros a 75.

A La Mujer Nacionalista

El Comité Manuela Quevedo de Herrera, exhorta a las damas nacionalistas, especialmente a las domiciliadas en Cerro Chato y puntos cercanos del mismo, que deseen obtener los certificados para la inscripción en el Registro Civil Nacional, pueden recurrir a dicho comité, donde serán especialmente atendidas todos los domingos por la tarde de las 16 a las 18 horas. Sede del Comité (Casa Muñoz Miranda)

LA COMISIÓN DIRECTIVA

S. Alfaro: 20 novillos a 77.
Longo y Sergio: 40 novillos a 80.

Maestropierto Hnos. 402 novillos a 60 y 65, 95 terneros y 198 corderos a 70.

Liga de Naciones

(X* * * X)

Que hace la sociedad de las Naciones frente a la dolorosa tragedia que se desarrolla en el Chaco boreal? ¿Qué ha hecho dicha liga para evitar las terribles agresiones del Japón a la indefensa China? — La respuesta es una sola es única. Nada! Pue

de asegurarse que ha fracasado lamentablemente para suerte o desgracia de la humanidad, sufriente. Acaso la tragedia del Chaco boreal y las agresiones del Japón en China no son hechos tan repugnantes como la guerra europea que sembró la inquietud y el dolor en la humanidad? Acaso en el conflicto del Chaco no impera el crimen, la desolación y la muerte de pueblos hermanos? Acaso es necesario que el mortífero cañón lo pudiese todo y solo en el reinado del trágico silencio encontraría la liga de las naciones un motivo de verdadera justicia humana para intervenir o hacer valer los dictados de su verdadera misión. No puede ser. La

sociedad de las naciones si quiere cumplir con el espíritu de su verdadera misión; si es que lo es debe evitar en forma espontánea a fin de sofocar esas manifestaciones de cruel antagonismo haciendo primar sus buenos oficios si quiere ser recono-

cida como una institución humana y justiciera para honor y gloria de la humanidad ya que es inadmisible que en pleno siglo XX se registre en la humanidad un estado de tan gran de salvajismo a menos que la humanidad debió a su excesivo amor por el progreso y civilización haya retrocedido al tiempo de las conquistas napoleónicas salpicando de sombras la magestad del siglo XX.

EL NENE

FARMACIA "DEL PUEBLO"
Aparatos ortopédicos sobre medida.

Implementos de fotografía—Optica.

Cerro Chato

Nuevo Directorio

(X) (X)

Ya se ha constituido el nuevo Directorio del Frigorífico Nacional, esperando de él una obra meritaria para el ganadero, carrente hoy del apoyo de aquellos llamados a estimular el trabajo de sacrificio de nuestros hombres de campo.

Es nuestra riqueza nacional, y es a ella que hay que poner la mayor atención, ya que sólo ella representa nuestra buena o mala situación financiera.

Esperamos, pues, sus dirigentes se hagan acreedores de una merecida reputación de hombres conscientes del desempeño de sus puestos, por parte de los hombres de campo cifrando en ellos sus esperanzas.

¿Está Ud. Seguro?

—Ud. está seguro de que el zar y su familia fueron muertos por los bolcheviques?—me dijo Juan Burrut.

—Nicolás II—respondí yo, re citando el relato corriente del suceso.

—Nicolás II, su mujer, la em peratriz Alejandra; su hijo, el zarevitch Alexis, y sus cuatro hijas, las grandes duquesas Olga, Tatiana, María y Anastasia fueron fusilados la noche del 16 al 17 de julio de 1918, en la ca sa de Ypatieff, de Ekaterinem burg, donde estaban presos. El pelotón que lo fusiló estaba mandado por un judío llamado Jacobo Yurovski....

—¿Está Ud. seguro? —repitió mi interlocutor.

—Seguro!... Seguro de casi nada se está. «Qué es la verdad», como decía Pilatos. Pero, en fin, yo he leído una porción de li bros, en los que se cuenta la muerte del zar y de su familia, declaraciones de algunos testigos del fusilamiento....

—Testigos?

—Sí. El juez Nicolás Sokoloff designado por el almirante Koltchak, durante su época de mando en la Rusia Oriental, para descubrir el paradero del emperador, recibió las declaraciones de algunos guardias rojos que estaban en la casa de Ypatieff el 16 de julio y las ha publicado.... Publica incluso la de uno de los que dispararon contra Nicolás II....

—¿Uno de los que mataron a Nicolás II?

—Exactamente. Pablo Spiridonovitch Medviedef se llama. O mejor dicho, se llamaba, porque creo que los monárquicos de Koltchak, después de tomarle declaración, lo fusilaron....

Medviedef contó la muerte de la familia imperial así:

“Se los va a fusilar....

La noche del 16 de julio me hice cargo de mi servicio.

—Yurovski, hacia las ocho, me ordenó que le llevase todos los revólveres de sistema Nagan. Yo recogí a los centinelas y a otros guardias sus Nagan en total doce, y los llevé a la oficina del comandante. Este me declaró entonces:

—Hoy se los fusilará a todos. Di al destacamento que no se alarme si oye tiros.

—Me figuré que Yurovski se refería a todos los detenidos, pero no le pregunté por quién y cuando se había tomado la decisión de fusilarlos.

—En el piso bajo estaban acantonados los letones, llegados después del nombramiento de Yurovski como comandante. Eran diez. No conozco ni los apellidos ni los nombres de ninguno.

—A las diez, cumpliendo el encargo de Yurovski, advertí al destacamento que no se alarmara si oía tiros.

“Camino del Suplicio.

—A media noche, Yurovski

El hijo del Zar es ermitaño en Córdoba?

despertó a los detenidos.

—Una hora después toda la familia estaba dispuesta.

—Antes de que la despertaran había llegado a la casa de Ypatieff dos «chequistas» (1), del cual averigüé después el nombre, era Pedro Ermakof, y el otro no se como se llamaba.

A las dos salieron de sus habitaciones todos los detenidos.

—El zar conducía a Alexis en brazos. Los dos llevaban blusa y gorra. La emperatriz y sus hijas iban sin abrigo ni sombrero. El emperador y su hijo marchaban los primeros; detrás, la emperatriz y sus hijos, y luego la servidumbre. Yurovski, su ayudante y los dos «chequistas» los acompañaban. Yo estaba allí.

—Bajaron al patio y penetraron en las habitaciones del piso bajo. Yurovski guiaba....

“Sentados esperando la des carga

—Los condujo al cuarto que hay junto al de los trastos y mandó que le trajeran sillas.

—Su ayudante trajo tres, que dió al emperador, a la emperatriz y a Aléxis. La emperatriz se sentó junto a la pared, donde hay una ventana, cerca del pilar del arco. Detrás de ella estaban tres de sus hijas. (Conocía perfectamente las caras de todas porque todos los días las veía a la hora del paseo, pero el nombre de cada una no lo sabía bien). El emperador y su hijo estaban sentados, el uno al lado del otro, casi en medio de la habitación. Botkin (1) estaba de pie detrás de Alexis. La doncella (2) (no sé su nombre; era una mujer alta) estaba de pie ante la puerta que daba al cuarto de los trastos, y a su lado estaba la cuarta gran duquesa. Dos criados (3) estaban en el rincón de la izquierda, frente a la entrada, junto a la pared me dianera del cuarto de los trastos.

—La sirvienta tenía en las manos un cojín. Las grandes duquesas también llevaban cojines. Pusieron uno en la silla de la emperatriz y otro en la del zarevitch.

“Suenan tiros

—Al mismo tiempo entraron en la habitación once hombres: Yurovski, su ayudante, los dos «chequistas» y siete letones.

—Yurovski me dijo:

—Sal a la calle a ver si no hay nadie y si se oyen los tiros.

—Salí al patio, y antes de llegar a la calle oí detonaciones.

—Volví en seguida (habían pasado unos dos o tres minutos) y vi al zar, a la zarina, a sus cuatro hijas y al zarevitch tendidos en el suelo, con muchas heridas; su sangre corría a raudales.

—El doctor, los dos criados y

la doncella estaban muertos también.

—Cuando yo llegué, el zarevitch todavía respiraba y gemía. Yurovski se acercó a él y le disparó dos o tres tiros a quemarropa.

—Este espectáculo y el olor de la sangre me dió náuseas.

“Se lavó la sangre

—Antes de la muerte, Yurovski repartió los Nagan y me dió también uno, pero yo, lo repito, no tomé parte en la ejecución. Además de su Nagan, Yurovski tenía un máuser. Después de la muerte me envió a buscar hombres para lavar el piso.

—Al llegar a la casa de Popot encontré a los jefes de puesto Starkot y Dobrynin.

—¿Se ha fusilado a Nicolás II? —me preguntó Dobrynin— Ten cuidado de que no se haya fusilado a otro por él. Tu respondes.

—Yo contesté que el zar y todos los suyos habían sido muertos.

—Llevé a doce o quince hombres, de cuyos nombres no me acuerdo. En primer lugar, llevaron los cadáveres a un camión automóvil que se había colocado a la puerta de la casa. Los cadáveres se taparon con paño de uniforme, cogido del cuarto de los trastos. El chofer del auto era linjanof, obrero de la fábrica de Zlokazof. En el auto montaron Pedro Ermakof y el otro «chequista». No sé qué dirección tomaron ni qué han hecho de los cadáveres.

—Se lavó la sangre de la habitación y se arregló todo. A las tres de la mañana estaba todo terminado. Yurovski se fué a su despacho y yo con mis hombres....

“En el casino de reus

—Pues yo estoy convencido; absolutamente convencido de que no es verdad que el zar y su familia fueron fusilados por los bolcheviques.... declaró Burrut.

—Hablaban con él en Reus, en el casino, donde es ahora peluquero. Pero antes de refugiarse, ya un poco viejo y un poco cansado, en ese retiro provincial, Juan Burrut ha llevado una vida andariega y azarosa; ha recorrido el Mundo. En el año 1917, al estallar la Revolución, estaba en Rusia.

—Yo era—dice—el único español que había en Moscú. El cónsul de España era un judío alemán, y nuestro me nombró secretario del Consulado....

—Hasta 1921 siguió en Rusia. Cuatro años. Presentó el asalto de los comunistas al Poder, el establecimiento de la dictadura roja, la guerra civil.

—Y dice usted que está convencido de que al zar y su familia no los mataron los bolcheviques?

Se encogió desdorosamente de hombros.

—Esa historia del fusilamiento de Ekaterimburgo es una burda mentira....

“Mentira?

Una burda mentira....

El tono de seguridad; el aplomo de mi interlocutor, me impresionaba. Pero.... ¿Y el relato de Medviedef? ¿No había visto Medviedef los cadáveres del zar y de su mujer y de sus hijos? ¿No había—aunque lo negara para evitar el castigo—disparado él mismo sobre ellos?

Una burda mentira....

Clara que ese relato no era, de todos modos, una prueba concluyente....

Medviedef, forzado por los soldados de Koltchak, podía haber declarado falsedades.... A lo mejor era un pobre diablo que en su vida había visto a la familia imperial, cogido a la ventura como víctima propiciatoria por los «blancos».

Una burda mentira....

Y en último término, consta de un modo indudable que el tal Medviedef haya existido? ¿No puede ser una criatura fantástica, inventada por un policía o un curial cualquiera? El juez Sokoloff no lo ha conocido: copia unas declaraciones que le dijeron que hizo....

El zar y su familia escaparon

—Mire Ud.—siguió Burrut— yo he estado en Rusia hasta 1921, es decir, hasta tres años después de la fecha en que dicen que mataron al zar. Pueden bien; jamás, jamás, ni en periódicos ni en conversaciones, ni en ninguna parte, ni de ninguna manera, oí hablar de la muerte de la familia imperial....

—Entonces, usted salió de Rusia sin saberla....

—Naturalmente.... Me enteré de ella en las islas Filipinas. En Manila oí por primera vez esa novela del fusilamiento en la casa de Ekaterinburg.

—Así que los rusos no saben que el zar fué muerto por los comunistas?

—Si no lo mataron!—exclamó con cierta impaciencia mi interlocutor.—Si es una leyenda puesta en circulación en el Extranjero, cómo la van a saber! A los que se la cuentan se encogen de hombros y se sonríen.

—Pero, en fin; el zar y su familia desaparecieron bruscamente. ¿Qué fué de ellos?

—El zar y su familia escaparon de Rusia al comenzar la Revolución y llegaron, sanos y salvos a Finlandia....

VICENTE SANTOS OCÁÑA

Avíse aquí

En el Centro Democrático

El baile del dia 2

Illevo a efecto el baile anteriormente anunciado para el día 2 del corriente, obteniendo un éxito formidable.

Fué tanta la animación y entusiasmo que todos los concurrentes quedaron altamente complacidos.

Bailóse desde las primeras horas de la noche hasta los albores del nuevo día, al compás de una sin igual orquesta que encendía en todos los ánimos la alegría y placer que se deben a estas horas de tan grata sociabilidad.

La concurrencia fué numerosísima y por tanto imposible de retener en la memoria, por esa razón apuntamos aquí solo las parejas que en este momento recordamos:

Lilia Lopez-Agustín González
Olivia Lopez-Félix Manzella
Enilda López-J. P. Etcharriendi
Margarita Lopez-N. N. Goday
M. C. Muñoz-W. de los Santos
Pilar Machado-Pochoco Arigón
Ilia Gadea-Lóngino Guasque
Irmá Gadea-Aquíles Escariz
Mirta García-N. N.
Alba Ifrán-Tito Silvera
Zulema Contreras-J. Espinosa
Elsa Contreras-F. Wulps
Haydée Contreras-R. Benítez
Blanca Sosa-Eusebio Bacelo
Clara Sosa-Mateo de los Santos
Adela Sosa-N. Rodríguez
Rumilda Sosa-Pedro Zuluaga
Juanita Sosa-Tesoro Sala
N. Espinosa-José Fernández
Ema Espinosa-R. de los Santos
J. Espinosa-Inocencio Lucas
Laura Cantera-Jaime Goday
Ema Araújo-Cirio Gómez
Pura Alvarez-Conrado Cantera
Dora Alvarez-Julio Bacelo
Josefa Civils-Francisco Bucci
Blanquita Muñoz-F. Leyún
Alba Ifrán-Carlos Muñoz
Celeste Saravia-Octavio Lain
Manuela Muñoz-Orfilio Escariz
Justina Leyún-Hector Escariz
Petrona Correa-G. Ayaguer
Mireya Fuentes-Indio Borche
Elena Ifrán-Isaac Benítez
Ramona Lorigado Armando Diaz
Teresa Escariz-Sergio Benítez
etc., etc., etc.

Soirée Danzant

En el Centro Social Democrático realizóse el domingo 5 del corriente la soirée danzant con motivo del epílogo de las fiestas del rey Momo. Debido al frío hubo muy poca concurrencia pero fué mucho el ánimo de la juventud, y se bailó con entusiasmo.

La Dirección

con Imprenta propia.

Es decir que EL HERALDO se imprimirá en la localidad, dando así un paso hacia el adelante de nuestra población. Esperamos del público, se pa avalorar el esfuerzo que para ello hacemos, dándonos su mano de ayuda.

LA DIRECCION

Centro OBRERO

—so—

La Comisión de jóvenes que forman el «Centro Obrero», ofrecieron el dia 1º del corriente el primer baile de la serie que se inicia, habiendo recogido en virtud de sus generosos esfuerzos el entusiasmo y la complacencia de todos los concurrentes, que por cierto fué numerosísima.

Notamos con alegría que la cordialidad y el orden fueron las bases principales de este baile. Todos se sintieron entusiasmados del esmerado desarrollo de la fiesta; así en este amable ambiente de alegría, las horas se deslizaron velozmente. Las numerosas máscaras estuvieron muy bien en sus roles correspondientes y bailaron todas con entusiasmo y alegría. A pesar de lo reducido del salón pudimos observar siempre más de veinticinco parejas entretregadas a la danza.

Felicitamos a la Comisión organizadora por el ruidoso éxito obtenido.

DR. HECTOR MARTIRENA

**RAYOS X. LUZ ULTRA
VIOLETA ELECTRICIDAD,
MEDICA, MICROSCOPIA
DIATERMIA**
Cerro Chato

C. C. C. C.

**Colabore en la
Cruzada
Contra el
Cáncer.**



enviando
su óbolo
con la cantidad
mensual, semestral
o anual que Vd.
mismo fije

ASOCIACIÓN URUGUAYA DE
LUCHA CONTRA EL CÁNCER
Casilla Postal 859
MONTEVIDEO

de esta hoja hace saber a todos sus lectores, que de bido al favor dispensado hasta la fecha, dentro de breve tiempo contará la localidad de Cerro Chato

El Sueldo de los Consejeros Nacionales

Quienes votaron	Cuanto votaron
Troitiño	Socialista \$ 500 mensuales
Nunez Riveiro	N. Independiente " 700 "
Otamendi	Anticolegialista " 1.000 "

RESUMEN:—El pueblo debe darse cuenta, que los que dicen y pregan la lucha a muerte; son los que falseando el sentir del pueblo, apoyan dando su voto al sueldo fabuloso de MIL pesos mensuales. (Hay gato encerrado)

Un Hecho Sangriento en la 9.a de Cerro Largo

Un hombre herido de varias puñaladas

A la hora 18 del lunes tuvo lugar un hecho de sangre, que pone en peligro la vida de un hombre.

En el paraje de Ramón Saravia, 9.ª sec. de Cerro Largo habitaban en un rancho los con cubanos Juan Torales y Simona Alfonso, el citado Juan con sus continuas disputas con la humilde mujer hacía prever que no demorara mucho tiempo sin que algo grave ocurriera.

Durante la discusión entre los concubinos, salió en defensa de la citada Simona un tío de ésta llamado Almazor Romeo, quien una vez más fueron inútiles el intentar aplacar las iras y poder llegar a un entendimiento.

Ante tal resolución y después de un brusco cambio de palabras se originó la tragedia la que pone la vida en peligro del herido Juan Torales, quien resultó gravemente lesionado.

Las heridas que presenta son varias, producidas por un corto cuchillo que el heridor Romeo utilizó para su defensa infiriéndole dos puñaladas mortales en el pecho y cuatro más en el brazo, antebrazo y mano derecha, interesándose según informes suministrados, la puñalada del lado derecho del pecho el pulmón, cayendo al suelo ensangrentado el cuerpo de

Juan Torales.

La herida que presenta Almazor Romero fué una contusión en la cabeza inferida con un hacha de mano esgrafiada por el herido Juan Torales.

En este hecho sangriento que señalamos intervino el joven facultativo Longino Guasque (hijo) quien fué llamado urgentemente al lugar trágico atendiendo de inmediato a los heridos, ordenando su traslado a los heridos. Torales dado lo grave de su estado a la enfermería del Regimiento de Caballería núm. 7 para su debida asistencia, informando dicho facultativo que el estado del herido es bastante delicado.

También hicieron acto de presencia en el lugar del hecho el Juez de Paz de la 8.ª sección de Treinta y Tres señor Ubaldo Lasala y la policía de la misma seccional comisario señor Pedro Suárez, subcomisario Doroteo Pérez, escribientes Floro Medero, Isidoro Acosta, etc.

El herido una vez consumado el hecho presentó a las autoridades policiales constituyéndose en prisión.

JUAN FRANCISCO NEVES
Cirujano Dentista
Cerro Chato

AVISO

Se alquila en el punto más céntrico de este pueblo una casa con cuatro piezas, Cocina, Water Closet, amplio jardín y terreno al fondo. Tiene instalación de luz eléctrica. Se vende además muebles de comedor y otros implementos.

Por informe a su dueña

Tolentina Ferrer de Viramontes

Los políticos sin distinción de ideas, buscan su COMODA POSICIÓN para GASTAR EN FRANCACHELAS: ¿y el Pueblo? ¿Qué les importa?

ATALIVA LAUZ AGUIAR

PROCURADOR

Asuntos judiciales y administrativos, defensas, etc.

SANTA CLARA DE OLIMAR

PERDIERON

El dia 28 del pasado mes, se llevó a cabo un partido de pelota en uruguavos y argentinos clasificándose campeones la pareja de ailende el Plata.

El partido fué jugado a 50 tantos habiendo llegado a marcar en el tablero los pelotaris melenos tan sólo 31 tantos.

La parejas se formaron así: Bicocero y Nandú-Uruquayos.

Baltasar y Morey—Argentinos.

Nuestros criollos se vieron ante una brava pareja, esperando se busquen un desquite honroso en la primera ocasión que se les presente dejando bien sentada la fama de que ostentan.

Anda mal

El negocio forestal en la Argentina anda desastroso, pues no se puede hacer transacción ninguna en madera por salir al paso el mercado norteamericano.

Esto es debido al valor del dólar sobre el peso argentino que obra libremente y sin tropezón alguno.

Lee **POLITICOS** de HOY llevan al pueblo rumbo al **COMUNISMO**

CHINA-JAPÓN

A lo que parece los nipones se van llevando todo por delante sin encontrar mayormente resistencia por parte de las tropas chinas.

No hay duda que los japoneses acometen con valor insuperable a parte de que su ejército es uno de los más disciplinados del mundo pese a todo lo que se diga en contra.

Llegará el día en que este país de raza amarilla pise la cumbre de la prepotencia?

El Cadavérico Carnaval

El año 1933 se ha dado el broche fúnebre en las fiestas de Carnaval.

Han sido 8 días pasados sin ningún entusiasmo por parte del pueblo, síntoma de la decadencia de lo que en otros tiempos fueran la alegría general de todos.

Dentro de poco tiempo lucrá el Rey Momo, en la frente la inscripción R. I. P.

Doble sentido

Parece que el gobierno chileno quiere prohibir que los oficiales chilenos puedan alistarse voluntariamente en tiempo de

guerra a otras naciones que están en conflicto.

Ese es un acierto, que dice muy alto el sentir del gobierno chileno, pues de ese modo se evitarán gravemente los sesos poderios de un extranjero. Todas las naciones americanas debieran imitar el pensar del gobierno chileno.

plices aparecen como verdaderas fieras humanas, peores que las fieras así calificadas por la Zoología. El joven Ayerza fué muerto porque el dinero de sus padres para el rescate, se demoró en la entrega más allá del plazo fijado por los bandidos. Y después, estos asesinos, cobraron por partida doble ese rescate, que no pudieron cumplir porque el infeliz Ayerza ya no existía.

Ante el inicuo y desconcertante crimen que anula todo sentimiento de piedad y de amor humano, que se hará con estos chacales de la Maffia?

Llevarlos a la cárcel para que duerman y coman a lo rey? No! Hay que exterminar a esa inmundicia del mundo, ahogando en su sangre esas vidas miserables.

Un equino que pasa a la historia

En el inmenso número de resoluciones administrativas que dicta diariamente el gobierno Argentino, se cuenta una reciente que, bajo las más modestas apariencias, tienen singulares y emotivas sugerencias.

Se trata de la compra al Estado de un caballo envejecido en el servicio y que se entrega por la modesta suma de 25 pesos moneda nacional, atento al peritaje veterinario, índice de un abatimiento de valor que dice a gritos cual sería el destino inexorable del cuadrúpedo.

Siembago, ese equino casi inservible está asociado en sus servicios a las actividades militares de una encumbrada figura del ejército, y vivos sentimientos afectivos que enaltecen todo lo que le haya pertenecido, le conceden el valor histórico magnífico y todopoderoso frente a la insignificancia del valor intrínseco y venal.

Es adquirente del equino que nos ocupa, la señora Aurelia Madero de Uriburu, que desea poseer el caballo tordillo que utilizó el Presidente del gobierno provisional, teniente general Uriburu, su esposo.

El episodio traduce una nota de sensible recuerdo para el noble bruto, que ha pasado así a la mención de la historia, compartiendo homenajes que en pasadas épocas recibieron otros equinos de perdurable memoria

Intolerable

Los ingleses, se han hecho los rectos en su modo de tratar, pero también siempre queda su cago por desatar.

La Emoresa constructora del ferrocarril Treinta y Tres-Río Branco no cumple como debiera en los pagos de sus obreros.

Creemos que no lo harán por falta de plata, pues nos parece que la mayor parte de las monedas amarillas, ellos las tienen depositadas en seguras arcas.

Nuestro gobierno debe hacer cumplir la seriedad de los ingleses en el fiel cumplimiento puesto que ellos no dejan para mañana lo que pueden hacer hoy.

El caso Ayerza

Dice un colega—La inmundicia del mundo.

Un estremecimiento de horror y un grito de indignación respondió a la breve y terrible noticia teográfica por la cual se supo que el joven Abel Ayerza había sido asesinado por la banda de tenebrosos que lo había secuestrado. El crimen se realizó friamente, cobardemente, con una absoluta ausencia de todo noble sentimiento, que el ejecutor del hecho y sus com-

**AVISE EN
ESTE
PERIODICO**

AVISO:

Se avisa al público que el señor JULIO H. IGARABIDE tiene venta permanente de carneros Romney y Lincoln a precios convenientes, de varias procedencias y buena clase.

Tratar con su dueño en esta localidad o en su casa

Julio H. Igarabide

CERRO CHATO

EL ALA DEL ÑANDÚ

El ñandú en las pampas huye perseguido por el fiero gaucho; y, en carrera loca, corre presuroso, corre, corre, corre, tanto que parece que ni el suelo toca.

Mide la llanura con sus bruscos saltos.... Nadie lo protege, nadie lo socorre; pero, al acicate de su propio miedo que le da más fuerzas, corre, corre, corre...

Lo persigue el gaucho en el ágil potro: se oye el galopante casco que retumba, el fragor de estribos, el run-run de espuelas y el zig-zag de un lazo que en el aire zumba.

Y cuando ese lazo gira y se desdobra, el ñandú al sentirlo, cree en su torpeza, que está libre solo con abrir un ala y esconder debajo luego la cabeza.

¡Y es porque presiente que más tarde esa ala se abrirá en las manos de una dama hermosa, que también a veces, cubrirá con ella la coquetería de su faz de rosa!

JOSE SANTOS CHOCANO

AVISO

Don Rafael Echevarría remite de Soriano un vagón de carneros Lincoln, Romney Marsh y Merinos, a Estación Cerro Chato.

Tratar con PEDRO ETCHAMENDI
Cerro Chato

Guías y Tornaguías

Aviso al público que acabo de ser nombrado expededor de Guías y Tornaguías, por lo que quedo a las órdenes y con voluntad de atender a los clientes todos los días y a cualquier hora.

Antonio Decayr

LA MESA

"—:|—"

Budin de frutas

Se cortan en rebanadas finas, bizcochuelo o vainillas. Se ponen en una fuente de cristal y se cubren con frutas. Se rocía con jugo de limón y un poco de kirs, o coñac. Se deja toda la noche en la heladera. Al día siguiente se mezcla todo bien, se arregla en forma de pirámide, y se cubre con una crema hecha con leche, azúcar y huevos solamente, según la receta que hemos hecho bajo el nombre de crema inglesa o «custard».

Huevos Quimbos

Se bate una docena de yemas, a punto de torrecita, se le agreja una cucharadita de harina cerñida. Se untan con manteca unos moldecitos y se ponen las yemas, llevándolas al horno al bañomaria. Cuando los budincitos están cocidos, se sacan. Se hace almibar con un kilo de azúcar, un litro de agua y una cásica de limón o vainilla.

Una vez que el almibar empieza a tomar punto, se echan los quimbos y se dejan pasar un rato en ella. Después se sirven fríos, echándoles por encima el almibar que queda.

Dulce de Durazno

Se eligen duraznos no muy maduros, se pelan y se ponen en almibar, hecho con mucha agua y la misma cantidad de azúcar que el peso de la fruta. Se dejan mucho tiempo, y si es para guardar, el punto será más fuerte. Si son duraznos verdes, hay que cocerlos un poco antes de echarlos en el almibar. Una vez frío se pone en los tarros, y éstos se tapan como hemos indicado otras veces.

Avise Vd.

Unos cobran y otros esperan
(X) (X)

A propósito del presupuesto
|—oOo—|

Creemos que ha llegado el momento de recomendarle al Ministro de Hacienda, que cuide un poco más el contenido de sus afirmaciones.

En materia de presupuesto, frase que suelta, es para ser desmentida por los hechos a, los minutos de ser pronunciada.

En el mes de las elecciones en duo con el Contador de la Nación, aseguró que el presupuesto más atrasos... Pasados los comicios fué a la Cámara y sin mayor nerviosidad expresó que el presupuesto no se podía pagar...

Ahora parece que vuelve a reeditar esos performances.

En la última sesión del Consejo Nacional, dijo el doctor Acevedo Alvarez, que el primero de Marzo se empezará a pagar Febrero a las clases activas por haber sido pagado totalmente el presupuesto de Enero.

Pues bien, la realidad desmiente al Ministro desde que el profesor universitario y el de enseñanza primaria y normal no ha cobrado Enero.

Pero hay más, Nos enteramos de que el personal de los juzgados del interior no ha cobrado Enero y que los jueces y empleados que adelantan sus sueldos están ayunando en homenaje a la regularización financiera que impone el ministro con sus frases, mientras en Montevideo las clases pasivas y otros empleados cobran Marzo...

Por eso insistimos en el consejo. Las cosas van sin duda muy mal. Pero el Ministro al hablar las empeora, en su empeño de mejorarlas con palabras optimistas.

GANADEROS

Cuide su majada, bañe Ud. con un remedio que le de un rendimiento beneficioso aprovechando el remedio inigualable aprobado por el Superior Gobierno y «La Dirección de Policía Sanitaria de Animales».



El 'Lanudo' Sarnífugo a Base de Sulfuro de Cal

Haga la primera prueba y será lo suficiente para su convencimiento

Calidad siempre igual
Pureza inigualable
Conservación indefinida
Resultado asegurado

Únicos Agentes en la Zona
BACELO E IZA
TUPAMBAE

Los progresos y el porvenir de la aviación

Opiniones de un técnico Suco

El profesor Ivar Malmer, catedrático de técnica de la aviación en la Escuela Superior de Tecnología de Estocolmo, acaba de publicar una serie de interesantes observaciones sobre los progresos y el porvenir de los servicios aéreos. Desde el año 1914 hasta la fecha, los grandes países del mundo han dedicado a la aviación—según cálculos del profesor Malmer—una suma de 12.000 millones de dólares. Tres cuartas partes de esa respetable cantidad han sido absorbidas por la aviación militar. En la actualidad los presupuestos del aire de los grandes países ascienden en conjunto a más de 500 millones de dólares anuales. Los principales records aéreos hasta ahora establecidos son: 655 kilómetros por hora de velocidad, 13.404 metros de altura, 10.500 kilómetros en 84 horas de vuelo. Pero a pesar de lo mucho que se lleva gastado en aviación, no ha sido posible todavía convertir el tráfico aéreo en una explotación comercial remuneradora. Las enormes sumas hasta ahora absorbidas han servido principalmente para elevar los coeficientes de seguridad y de regularidad.

Por lo que al progreso técnico de la aviación en el próximo porvenir se refiere, estima el profesor Malmer que el despegue y el aterrizaje vertical constituyen el problema que con más urgencia importa resolver. Desde este punto de vista el autogiro La Ciesva, aun cuando no pueda considerarse como una solución definitiva, constituye la innovación técnica más importante registrada en la avia-

Herrería "La Económica"

DE
HILARIO PEREIRA

Frente a la casa Cawen.
Hace toda clase de trabajos pertenecientes al ramo.
Se hacen trabajos a domicilio
Precios sin competencia

**NOVIOS: SUS
TARJETAS DE ENLACE
La Imprenta "EL HERALDO"
SE LAS HACE A
PRECIOS RAZONABLES**

VIDA-GARFIO

Amado no me lleves, si muero, al camposanto,
A flor de tierra abre mi fosa, junto al riente
alboroto divino de alguna pajarera
o junto a la encantada charla de alguna fuente.

A flor de tierra, amante. Que el tránsito así sea
donde el sol me caliente los huesos y mis ojos
alargados en tallos suban a ver de nuevo
la lámpara salvaje de los ojos rojos.

A flor de tierra amante. Que el tránsito así sea
más breve. Yo presiento
la lucha de mi carne por volver hacia arriba,
por sentir en sus átomos la frescura del viento.

Yo sé que nunca acaso allá abajo mis manos
podrán estarse quietas;
que siempre como topos arañarán la tierra
en medio de las sombras estrujadas y prietas.

Arrójame semillas. Yo quiero que se entraícen
en la greda amarilla de mis huesos menguados.
¡Por la parda escalera de las raíces vivas
yo subiré a mirarte en los lirios morados!

JUANA DE BARBOUROU

ción desde la época de los hermanos Wright.

Como serían

Un telegrama de Cáceres, España, dice que en el pueblo de Torrevacas el vecindario asaltó el Ayudamiento, obligando al Alcalde a decretar la distitución del médico y del farmacéutico municipal.

Para tomar el pueblo esta actitud es de presumir cual sería el comportamiento de los dos profesionales.

MILITARES

(*)

En el último acuerdo celebrado por el Presidente de la República y el Ministro de Guerra y Marina, se han conferido los siguientes ascensos:

Teniente 1.º al señor Mario Zufriategui y a alférez al cadete Luis O. Guasque.

**AVISE EN
ESTE
PERIODICO**

Dr. M. GUTIERREZ REYES

Medico-Cirujano-Pastor

PUEBLO OLIMAR